



习近平对宣传思想文化工作作出重要指示强调 坚定文化自信 秉持开放包容 坚持守正创新

为全面建设社会主义现代化国家全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证强大精神力量有利文化条件 蔡奇出席全国宣传思想文化工作会议并讲话

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出，宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。党的十八大以来，党中央从全局和战略高度，对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署，推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬。

习近平强调，新时代新征程，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，战略机遇和风险挑战并存，宣传思想文化工作面临新形势新任务，必须要有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务，围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，着力加强党对宣传思想文化工作的领导，着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，着力培育和践行社会主义核心价值观，着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力，着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展，着力推动文化事业和文化产业繁荣发展，着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴，充分激发全民族文化创新创造活力，不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平强调，各级党委（党组）要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上，确保党中央关于文化建

设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当，勇于改革创新，敢于善于斗争，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向，必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

会议认为，党的十八大以来，宣传思想文化工作之所以取得历史性成就，最根本就在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断，内涵十分丰富，论述极为深刻，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，形成了习近平文化思想。

会议提出，习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破，又有文化工作布局上的部署要求，明体达用、体用贯通，明确了新时代文化建设的路线图和任务书，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，并在我国社会主义文化建设中展现出了强大伟力，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。习近平文化思想是一个不断展开的、开放式的思想体系，必将随着实践深入不断丰富发展。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，并自觉贯彻落实到宣传思想

文化工作各方面和全过程。

会议强调，要紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想，贯彻党的二十大精神关于文化建设的战略部署，切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感，推动各项工作落地见效。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫。巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，以强信心为重点加强正面宣传，提高舆论引导能力。广泛践行社会主义核心价值观，改进创新精神文明建设。促进文化事业和文化产业繁荣发展，推动中华优秀传统文化保护传承。加强和改进对外宣传工作，增强中华文明传播力影响力。坚决有效防范化解意识形态风险，敢于亮剑、敢于斗争。加强党对宣传思想文化工作的全面领导，落实政治责任，勇于改革创新，强化法治保障，建强干部人才队伍，为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。要以钉钉子精神把各项任务要求落到实处，不断增强工作能力本领，提高工作质量效能，在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊作工作部署。

中央网信办、人民日报社、中央广播电视总台、国务院国资委、北京市委宣传部、四川省委宣传部负责同志作交流发言。

铁凝、谌贻琴出席会议。

中央宣传思想文化工作领导小组成员，各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、中央宣传文化系统各单位，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校，中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。

据新华社

杭州第19届亚运会真是太火了，不光是精彩纷呈的比赛，连音乐秀、灯光秀、啦啦队都火出了圈。央媒、外地媒体、外国民众纷纷为杭州的“官方氛围组”竖起了大拇指。游泳、田径、击剑、乒乓、羽毛球……各个场馆内的音乐，没有一首是白放的，现场酷炫的灯光，直接把氛围拉满，充满中国风的啦啦队表演更是让大家一饱眼福，难怪观众赞道：“这才是全民亚运会。”

BGM火出圈：“太会整活了”

身处激情澎湃的亚运赛场，数万观众齐声呐喊、共造人浪，沉浸式的观赛体验足以让人忘却一切、全情投入，其中，各个场馆活力四射、注入灵魂的音乐秀“功不可没”。

当“撑竿跳女神”李玲以打破由自己保持的赛会纪录一举夺冠时，赛场上响起了她最喜欢的《一次就好》。“你可知道我的心跳，随你跳……”全场数万观众齐声欢呼，有不少人甚至跟着旋律唱了起来。“太会整活了！”无论是现场观众，还是社交媒体上的网友，都不禁发出赞叹。

乒乓球女子双打决赛前“心动时刻”，摄像机镜头给到了一位向女友求婚的男观众，现场DJ随即即将音乐切换到《今天你要嫁给我》，并引导全场为他们送上祝福。

在女子200米自由泳决赛中，中国香港选手何诗蓓打破亚运会纪录，夺得金牌。现场观众和观赛网友纷纷为何诗蓓点赞，称赞她“又美又强”，现场背景音乐也适时地响起歌曲《喜欢你》，引得网友纷纷为DJ点赞。

女子双人10米跳台决赛前，一首改编歌曲《你要跳水吗》瞬间点燃气氛；巩立姣拿下铅球冠军时，现场播放起她唱给自己也唱给所有人的《勇气》；男篮比赛中，现场响起《See You Again》，全场球迷共同致敬科比……“一首首有着独特意义的乐曲，搭建起运动员与观众间情感共鸣的通道，也让竞技体育有温度、动人心。”央视网名嘴白岩松这样评论道。

酷炫灯光秀：观众连呼“门票值了”

除了扣人心弦的乐曲，亚运各个现场的灯光秀，也同样出圈。

在浙江工商大学文体中心手球项目比赛场馆，炫酷的裸眼3D投影秀让现场观众和运动员眼前一亮，三潭印月、拱宸桥、良渚遗址一一呈现，更有手球与活字印刷碰撞出文

“太会整活了” 杭州亚运的“氛围组”火出圈



乒乓球馆赛前灯光秀



亚运赛场上的DJ太会整活了



啦啦操中国风十足

明火花；国内仅次于“水立方”的第二大游泳馆——杭州奥体中心游泳馆在比赛临近开始时，场内会突然变暗，酷炫的灯光秀将泳池照射得五彩十色，美轮美奂，引网友惊呼“主持人开口前，我以为要蹦迪了”；在“化蝶”双馆的篮球馆中，中国女篮首场比赛开赛前，主队出场宛如演唱会般华丽，烟花秀、灯光秀连番撩拨观众的心弦。当灯光暗下的那一刻，超燃的灯光秀再加上动感十足的音乐，观众们接连欢呼“门票值了”。

国风啦啦队：中式浪漫令人惊叹

亚运健儿们的精彩表现让大家大呼过瘾，中场休息时啦啦队的激情表演也是一道靓丽的风景。与传统啦啦操表

演不同，亚运会上的啦啦队将国风元素与精彩歌舞相结合，让观众眼花缭乱，引发社交媒体热议。

在中国男篮与中国香港男篮的比赛中场休息时，场上奏响了古乐，十名啦啦队姑娘打扮成青蛇、白蛇，撑着纸伞走进场地，随着音乐翩翩起舞。让观众仿佛穿越到了江南的烟雨中。据啦啦队队长潘子涵介绍，2011年啦啦队成立时，他们就致力于将国风元素融入舞台表演中。他们想用这种“国风现代”的方式让全世界的粉丝感受到我们风格的魅力。她还告诉记者：“我妈妈是一名越剧演员，她非常喜欢戏曲，受她的影响，我也非常喜欢传统文化。这次我们把戏曲和啦啦操元素带到亚运舞台上，就是为了让大家都看到越剧的魅力。”

据潮新闻、萧山日报等

二氧化碳循环利用 “挤”石油生产可乐

石油和可乐，这二者有联系吗？如果说有的话，那就是二氧化碳！昨日，重庆晨报记者参加市生态环境局组织的环境科技主题采访时获悉：由国家电投远达环保牵头组建的“重庆市碳捕集与利用技术创新中心”，2022年在原有装置基础上，通过技术优化升级成功实现碳捕集装置的首次商业化推广应用，也是重庆区域碳捕集技术在近10年的超前布局后首次推广应用，实现收入近1亿元。

仅在合川双槐电厂，碳捕集装置一年可“捕捉”二氧化碳上万吨，捕集后的二氧化碳可广泛用于生物农业、食品、石油开采等领域。如通过井口注入地下，从岩层可以“挤”出石油，每4吨二氧化碳可提高1吨石油产出，同时，捕集的二氧化碳还可以用于生产可乐等饮料。

重庆晨报记者 陈军

招租公告

我司拟将永川区子庄路1号1幢6楼办公用房进行招租，面积642.13平方米，租金底价8000元/月，租赁期1年，请有意者竞价，将意向函邮寄至以下地址。公示期1日，公示期满后竞价高者取得承租资格，本竞价有效期以本公告发布之日起15日内有效。

联系人：吴先生 电话：15111999335
邮寄地址：重庆市渝北区两江天地1单元3-2
重庆两江新区长江三峡小额贷款有限公司
2023年10月9日